
"Оқытушы студенттер көзімен" сауалнамасының нәтижелерін талдау 
(2024-2025 оқу жылының 1 семестрі)

Жалпы ақпарат:
 Мақсатты аудитория: 10027 білім алушы.
 Сауалнамаға қатысқандар: 7182 (мақсатты аудиторияның 72%).
 Өткізу мерзімі: 12.12.2024 - 10.01.2025.
 Табылған нәтижелер саны: 488

Жалпы қорытындылар:
Сауалнама  нәтижелері  оқытушылардың  білім  алушылар  тарапынан  барлық 
ұсынылған  критерийлер  бойынша  жоғары  бағаланғанын  көрсетеді.  Барлық 
сұрақтар  бойынша  орташа  балл  8.6  -  8.7  диапазонында,  бұл  педагогикалық 
қызметтің жағымды қабылдауын көрсетеді.

Критерийлер бойынша егжей-тегжейлі талдау:
Барлық критерийлер бірдей жоғары баға алды, бұл оқытушылардың білім беру 
процесіне теңдестірілген көзқарасын көрсетеді. Алайда, ерекше назар аударуды 
қажет ететін бірнеше аспектіні атап өтуге болады:
 Ең жоғары бағалар (8.7 балл):

- Пәнге қызығушылықты ояту және қолдау қабілеті
- Пәнді білу, оқу материалын меңгеру
- Оқу материалын түсінікті етіп баяндау
- Сөйлеу мәдениеті, оқу материалын баяндау қарқыны
- Сабақ кезінде білім алушылармен өзара әрекеттесу
- Оқытудың заманауи ақпараттық құралдарын пайдалану
- Білім алушылардың білімі мен біліктілігіне қойылатын талаптар
- Білімді бағалаудағы объективтілік

 Сәл төмен бағалар (8.6 балл):
- Оқытудың интерактивті технология әдістерін пайдалану
- Білім алушыларға деген мейірімділік пен әдептілік

Ұсыныстар:
Жоғары  жалпы  нәтижелерге  қарамастан,  әрқашан  жақсарту  мүмкіндіктері  бар. 
Талдау негізінде келесі ұсыныстарды ұсынуға болады:
 Интерактивті оқыту әдістері:

- Оқу процесіне рөлдік ойындар, пікірталастар, дебаттар, ми шабуылы және 
нақты жағдайларды талдау сияқты интерактивті оқыту әдістерін белсенді 
енгізуге  назар  аудару  ұсынылады.  Бұл  білім  алушылардың  қатысуын 
арттыруға және оқытуды қызықты әрі тиімді етуге мүмкіндік береді.

- Оқытушылар  үшін  интерактивті  әдістемелерді  қолдану  бойынша 
семинарлар мен тренингтер ұйымдастыру.

 Мейірімділік пен әдептілік:
- Білім алушыларға  деген мейірімді  және әдепті  қарым-қатынасты қолдау 

және дамыту.
- Оқытушылар  үшін  коммуникативтік  дағдыларды  дамыту  және  қарым-

қатынас этикасы бойынша тренингтер өткізу.



Қорытынды:
Жалпы, сауалнама нәтижелері оқытушылардың кәсіби шеберлігінің жоғары 

деңгейін және олардың білім алушылармен тиімді өзара әрекеттесуін көрсетеді. 
Ұсынылған  ұсыныстар  білім  беру  процесін  одан  әрі  жетілдіруге  және  білім 
алушылардың қанағаттануын арттыруға бағытталған.

Cтратегиялық жоспарлау және 
сапаны қамтамасыз ету басқармасы


